6. DOMACA ULOHA DO 29.10.
ANALYTICKA GEOMETRIA, ROZNE

30. Dané st vrcholy A = (1,3,5), B = (—1,2,1) trojuholnika ABC' a jeho tazisko T' = (1,0, 1).
Najdite vrchola C.

7ZMENA SURADNICOVEJ SUSTAVY

31. Nech body
P = (27_1)7 Q= (171)a R = (07_2)
maju v novej suradnicovej ststave suradnice
P=1(0,0), @=(1,0), R=(2,5).

Néjdite tito suradnicovi ststavu (¢ize suradnice bodu O’ a vektorov €], €, v povodnej si-
radnicovej ststave)!

ORIENTACIA AFINNEHO PRIESTORU
Cielom nasledujicich cviceni je presvedcit sa, ze orientdcia suradnicovych ststav v redlnej
rovine, ako sme si ju definovali pomocou signatiry determinantu matice prechodu od jednej
sustavy k druhej, naozaj popisuje nase intuitivne vnimanie orientacie: ak standardnu ststavu
(z-os doprava, y-os nahor) nazveme kladne orientovanou, tak potom je kladne orientovana
kazda stradnicova stustava, v ktorej sa z kladného smeru z-osi na kladny smer y-osi dostaneme
otocenim o menej ako 7 proti smeru hodinovych ruciciek.

32. Overte, ze ak v A" (R) zvolime novy zac¢iatok siradnicovej sustavy (t.j. O’ = (a1, ag, ..., an))
a jednotkové vektory nechdme nezmenené (t.j. €, = e;, pre ¢ = 1,2,...,n), bude mat novéd
suradnicovd sustava rovnaku (=sihlasni) orientaciu ako stara.

33. Overte, ze ak v stradnicovej sustave v A™(R) iba prendsobime bazové vektory kladnym
¢islom, (t.j. O’ = O, €, = ¢je;, kde ¢; € R, ¢; > 0 pre i = 1,2,...,n), bude nova siradnicovd
sustava suhlasne orientovand so starou.

34. Overte, ze ak v realnej rovine A%(R) zvolime novi stradnicovii stistavu tak, Ze otocime
starti okolo zaciatku (t.j. O’ = O, €] = p(e1) a €| = p(e1), kde p: A%(R) — A2(R) je otocenie
okolo zaciatku suradnicovej sustavy, vid zadanie 28), bude mat nova suradnicova sustava
rovnakt orientaciu ako stara.

VEKTOROVY SUCIN
35. V priestore V3(R) (= R3) dokazte:
vu, v flux v|? = ful?[v]? - (u-v)?
(tzv. Lagrangeova identita).
36. V reilnej rovine mame body
P=(1,2), Q=(21), R=(4,3).

Néjdite vzdialenost bodu R od priamky PO (t.j. visku na stranu PQ v APQR).



